

2025年7月21日/星期一

责任编辑:荆毅萍 / 美编 李鹏
校对 商英/E-mail:ycwbbjb@126.com

七彩盐湖专刊

二十二号堤千人大合唱等你来

记者 赵泽艳

运城盐湖景区发布暑期游玩提示:
特色项目与观光路线全解析

为方便游客畅享旅途,近日,运城盐湖景区发布温馨提示,详细介绍暑期游玩的相关事宜,包括票务政策、特色项目及观光路线等,为游客提供实用参考。

据提示内容,运城盐湖景区目前暂不纳入“运城旅游年票”免票范围。该景区的核心亮点在于一系列独具特色的康养体验项目,涵盖“医用温泉水疗”“盐水漂浮”“黑泥养生”“矿盐理疗”“盐雾清肺”等,让游客在亲近自然的同时,感受盐湖资源带来的康养魅力。此外,该景区内的夜游演出需单独付费,有意观看的游客可提前做好安排。

针对游客关注的观光路线,景区给出了两条推荐方案:沿解放南路(跨湖段)向南行进,沿途可经过池神庙、“盐湖006号灯杆”、22号堤、盐湖观景台等,一路观山望湖,尽览盐湖的壮阔风光;若想探寻盐湖腹地的静谧之美,盐湖东岸的鸭子池湿地公园是好去处,沿着木栈道环湖漫步,能沉浸式领略盐湖的生态与人文交融之景。

该景区相关工作人员表示,诚挚欢迎各地游客在暑期来到运城盐湖,体验特色项目,漫步湖岸,收获一段愉悦的夏日旅程。

记者 荆毅萍

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”7月18日的黄昏,夕阳正一寸寸沉入盐湖,晚风卷着白日余温漫过堤坝,忙碌了一周的人们踩着霞光来此散步,却被穿透暮色的旋律猛地攥住脚步。

沿盐湖22号堤的小径往人声鼎沸处走,10米宽的绚丽舞台率先撞进眼帘。台上的歌手们早已整装待发,台前已攒动着黑压压的人群,手里拿的是工作人员发放的小红旗和荧光棒,有的游客脸上还贴上了爱心贴纸。

“朋友们,‘倾听运城声音’千人大合唱即将在今晚拉开序幕,让我们用歌声致敬那段永不褪色的历史!”主持人的声音透过音响漫开来,刚才还喧闹的人群瞬间静了,一场属于夏夜的合唱狂欢,就在这光影流转间热闹开场。

当歌手们开始齐唱《我和我的祖国》时,全场像被按了启动键——站在前排的爷爷唰地挺直脊背开始跟唱,小朋友被爸爸放在肩膀上轻摇,散步的情侣把紧握的双手举过头顶,跟着音乐挥舞,更多的人摇晃起小红旗,红色在人群里此起彼伏,像一团团跳动的火焰,拍打在舞台边缘,也拍打在每个人滚烫的胸口。

舞台侧方,巨大的音响形状打卡墙前早被年轻人占满,有人对着镜头比心,有人举着荧光棒搞怪,快门声“咔嚓”不停,混着歌声成了另一种热闹。

“苍茫的天涯是我的爱,绵绵的青山脚下花正开……”《最炫民族风》的旋律响起,刚刚还在拍照打卡的人一顿,随后赶紧跑回舞台,这首国民度拉满的歌曲让全场彻底燃了起来。歌手李果儿唱了两句就蹦下了舞台,把话筒递给了观众,众人扯着嗓子喊出熟悉的歌词——跑调也无妨,此刻的氛围感,便是最好的伴奏。

见人群稍显松弛,她又站回舞台抛起“热梗”:“宫廷玉液酒?”“一百八一杯!”“在小小的花园里面,挖呀挖呀挖?”“种小小的种子,开小小的花!”会心的哄笑里,所有人都卸下了矜持,彻底融进这场狂欢。

“老陈醋”乐队登场时,欢呼声几乎要掀翻堤坝。吉他混着贝斯的旋律,鼓点咚咚敲在心上,《向云端》《夜空中最亮的星》《漂洋过海来看你》等一首接一首,台下有人摇晃着手机手电筒当荧光棒,光流在夜色里淌成河。“昨晚骑行时听见他们排练,特意今晚来看演出!”来自临汾的大学生



▲活动现场 记者 朱超逸丁 摄

刘星星和杨晨阳挥舞着双手为乐队应援,声音里满是欢喜。

一个穿白色T恤的男生举着手机跑前跑后,镜头里,舞台的光、跳动的人影和昂扬的歌声混在了一起,酿出独一份的热烈。“这波必须发抖音!”他看着屏幕里的画面,手指飞快地打上“盐湖千人演唱会”的话题标签,“说不定能中个盐精灵玩偶呢。”

线下沸腾时,“运城文旅”抖音直播间里亦是热闹非凡。上万观众在线蹲守,弹幕如流水般滚动:“运城文旅又在偷偷放大招!”“纯免费的音乐节,太懂我们了。”“刚从现场回来,嗓子已经哑了……”更有本地观众当起“义务推荐官”,对着屏幕里的外地人喊话:“来运城一定要吃大盘鸡,看完夕阳再去盐湖听演唱会,美吠吠!”

这场热闹的开幕式后,更精彩的还在后头——接下来几周,经典老歌会唤起岁月记忆,摇滚旋律将点燃夏夜激情,网红金曲能让全场跟着晃。一直到8月17日,每晚7时30分,盐湖22号堤的歌声在等你。

当最后一个音符消散在盐湖的晚风里,这场夏夜里的合唱,早已不止是歌声的狂欢,它像一根温暖的线,串起了运城人的热爱与共鸣,为“一城两区三门户”建设注入了文化活力,也让“好运之城”的烟火气里,多了份千人同唱的热闹与期盼。

盐湖夏夜

晚风作伴 歌声嘹亮

7月18日晚,运城盐湖景区迎来今夏首场湖畔音乐会。千余名市民游客齐聚盐湖之畔,在习习晚风中享受了一场别样的消夏盛宴。

傍晚时分,夕阳的余晖洒向湖面,将水面染成一片金黄。微风拂过,湖面泛起细碎的波纹,带着清凉水汽和盐湖特有的咸湿气息,轻轻拂动人们的发梢与衣角。岸边,碱蓬草随风摇曳,沙沙作响,各种水鸟在湖面上叽叽喳喳、起起落落。

“这里比中心城区至少低两三度,风吹过来都是凉丝丝的。”家住附近的李女士带着孩子坐在湖边的长凳上,惬意地享受着自然的清涼。不少游客选择沿着湖边漫步,或倚靠在观景台的栏杆旁,任由湖风带走一天的燥热。“中心城区比较闷热,这里却凉快得像开了自然空调。”李女士说。

8时,嘹亮的歌声在暮色中响起,一首接一首。“在盐湖边唱歌,连歌声都带着清涼。”大学生小林感叹。

夜色渐深,银河悄然浮现。观众们或坐或倚栏杆,有数着星星,有人闭目聆听。摄影爱好者张先生架起相机:“白天的七彩盐田惊艳,夜晚的静谧湖光更醉人。”

据悉,这场千人大合唱湖畔音乐会将持续至8月17日。主办方还准备了小红旗、爱心装饰等物品。希望每位来客都能在这里找到专属的夏日清凉和红歌激荡的爱国热情。

当最后一曲终了,人们踏着星光归去。盐湖的夜风依旧轻抚,用最自然的方式,为城市送来一夏清凉。

记者 李婉玉

盐湖“独特气味”
大自然的“生态狂欢”

近日,针对部分游客吐槽运城盐湖“有味儿又坑”的说法,运城盐湖景区正式回应,为这份独特的“气味”正名——这并非异味,而是盐湖独特生态系统的自然呈现。

据介绍,盐湖的特殊气味主要源于高温天气下的微生物活动。夏季气温升高,湖中的厌氧微生物,尤其是硫酸盐还原菌进入活跃期,它们分解湖中的硫酸钠、硫酸镁等硫酸盐,产生具有“臭鸡蛋”气味的硫化氢气体。加之夏季湖水蒸发快、盐度升高,更利于这些微生物繁殖,形成了独特的“生态狂欢”现象。该景区负责人表示,这种气味恰恰证明了盐湖拥有独一无二的生态系统,是自然赋予的“个性标签”。

值得一提的是,气味并未影响盐湖的

“颜值”。每年7月、8月,湖中微生物与矿物质相互作用,将盐田染成粉、橙、紫等绚丽色彩,从高空俯瞰宛如大自然的调色盘,成为众多游客打卡的热门景观。

对于游客担心的气味问题,该景区也给出贴心建议:佩戴口罩即可有效缓解,不妨碍欣赏美景。不少前来游玩的市民也表示理解,“了解背后的科学原理后,觉得这味道还挺特别的,像是盐湖在‘呼吸’。”游客王先生笑着说,“配上这梦幻的颜色,反而有种别样的魅力。”

这个夏天,不妨走进运城盐湖,感受这份“有味道”的独特生态魅力,在科学与美景的交织中,重新认识这片神奇的盐世界。

记者 荆毅萍